提前完成改造,新增20座社会共享公厕

"500米如厕圈"持续扩容

公厕,一城市基础设施的"方寸之地",正日益成为彰显民生温度的重要窗口。区绿化市容局以"民有所呼,我有所应"的担当,通过拓宽意见征集渠道,依托调研与市民热线等路径,持续优化服务,将"小公厕"改造成"大民生"的生动注脚。

提前完成本年度 29 座环卫 公厕适老化适幼化改造,实现徐汇 区环卫公厕适老适幼化全覆盖。

改造中,区绿化市容局以"空间重构+功能升级"为双轮驱动,让公厕从"能用"迈向"好用"。塘子泾公厕毗邻学校与停车区,改造前如厕高峰常现"长龙",通过释放内部冗余空间、优化布局,新增2个女厕位与1个男厕位,减少市民如厕等候时

间。肇嘉浜路与襄阳南路公厕则 聚焦特殊群体需求:降低地坪层 高,消除老人儿童通行障碍;优 化厕位比例,增设第三卫生间, 为残障人士、母婴等群体提供私 密空间。

针对不同人群需求,改造更注重"精准滴灌"。田林路公厕在墙面转角处增设圆角防撞条,无障碍厕间内配备应急呼叫按钮与适幼如厕设施,让安全与便利同行。三汇路公厕新增了厕位扶手和通行扶手方便市民全过程辅助通行和自主如厕,公厕内还放置了手杖、设置了休息区,进一步提升人性化、精细化服务水平。

新增 20 座社会共享公厕, "500 米如厕圈"持续扩容。

为缓解商圈、景点、居住区

等人流密集区域的如厕压力,区绿化市容局以"共建共享"为理念,联合街道、商户等力量,新增20座社会共享公厕,包括虹梅街道社区党群服务中心、龙华街道龙南菜场、滨江沿线航汇大厦等在内的沿街菜场、商场、党群服务中心等。

为解决"寻厕难"问题,区绿化市容局将公厕信息全面接入腾讯地图等导航平台,市民打开腾讯地图,搜索"公共厕所"即可实时查看位置、距离,一键导航,部分点位还标注无障碍设施等细节。通过"上海智慧巡厕"小程序,市民可筛选"24小时开放""适老化设施"等条件,精准匹配票求

为方便市民寻厕,区绿化市



容局在社会共享公厕周边的主 次干道设置蓝色导向牌,沿街单 位外立面、人口处张贴"社会共 享开放"标识,形成"线上+线 下"的立体导引体系。即使是不 便挂牌的广元市集,也通过温馨 标识让市民"一眼即达"。

(来源:区绿化市容局)

我为群众办实事

盛夏凉棚绿豆香 清甜居民骑手心

□ 记者 李芊

盛夏的嘉川路小游园凉棚下,一只不锈钢桶咕嘟作响,绿豆汤的清甜气息在热浪中弥漫。张阿姨一身红马甲,长柄勺起落不停,将温凉的汤递到排队的居民手中:"慢点儿喝,不够再来添!"这碗用料扎实的绿豆汤——绿豆、百合、莲子翻滚沉浮,成了当天最抢手的"清凉宝贝"。

近日,凌云街道"红色 合伙人"便民公益市集在此 热闹开场。来自梅陇片区各 居民区的共建单位和街区 爱心商户,将流动超市、便 民服务、健康咨询等暖心服 务"打包"送到了居民心坎 里。量血压测血糖、旧衣回 收、免费贴膜……各个凉棚 下人头攒动,交织成一幅热 闹的烟火图景。

公园树荫下,几位"黄 骑士"正靠在车边小憩,手 机订单提示音不时响起。 "师傅们,来喝碗绿豆汤解 解暑!"志愿者小李端着托 盘上前。一位小哥眼睛一 亮,连忙接过杯子:"免费绿 豆汤!谢谢!正需要这口'清 凉'!"几口清甜的汤水下肚,一早奔波的疲惫仿佛也随之消散,"刚才送单路过,就瞅着这儿热闹,没想到还有免费的汤喝,真贴心!"

据悉,"红色合伙人"项目是凌云街道深化新兴领域党建引领基层治理的重要抓手。它广泛联动周边基层党组织、辖区共建单位及社区商户、志愿团队等多元力量,以"组织共建、资源共享、服务共推"凝聚社区治理合力。此次市集联动多家周边商户积极参与,让

便民服务精准对接群众需求,正是"红色合伙人"项目的生动实践。

桶里的绿豆汤渐渐见了底,志愿者们引导大家将空纸杯放进垃圾桶;小哥们骑上车,带着清甜重新出发;老人们拎着菜篮、揣着健康小贴士慢慢走远,嘴角的笑意更浓了。这碗普通的绿豆汤,熬的是街社联动的心意,盛的是"红色合伙人"的热忱;喝进嘴里是清甜,留在心里的,是片区治理烟火气和人情味的温度。

超预期! 徐汇这场 AI 招聘面试会 解企业人才渴 圆青年就业梦

□ 记者 曹香玉

日前,区人社局举办 人工智能企业招聘面试 会,现场气氛热烈,众多高 校毕业生和青年求职者积 极参与,为区域人工智能 产业发展注入新活力。

招聘会现场人头攒动,应聘者们手持简历,穿梭于各个展位之间,与招聘人员深入交流,了解岗位详情和企业发展前景。现场有7家区内人工智能企业,投放了57个招聘名额。其中,特赞(上海)信息科技有限公司、上海星图比特信息技术服务有限公

司和上海合时智能科技有限公司等企业提供了丰富多样的岗位,涵盖大模型应用开发、新媒体运营、前端开发、产品经理、全媒体运营、销售助理、市场营销、商务助理等多个领域,吸引了众多相关专业的应聘者。

上海星图比特信息技术服务有限公司人事经理 谭晓艳在接受采访时表示: "这次招聘会效果远超预期,原本计划到三点半结束,由于前来应聘的学生众多,一直持续到了近五点。

学生们整体素质很高,学历和专业与岗位需求匹配度较好,他们不仅专业知识扎实,而且学习态度积极,求职热情高涨。"谭晓艳提到,后续将安排应聘者到公司进行进一步面试,实地了解公司环境。

近期,区人社局联合区 新型工业化办公室召开了 人工智能企业座谈会。市 人社局和市经信委的工作 人员在座谈会上介绍了相 关政策,为企业发展提供政 策支持和方向指引。与会 的人工智能企业详细介绍 了企业运营情况以及对人 力资源的需求情况,区人社 局积极回应企业需求,介绍 了一系列支持政策及服务 举措,致力于共同推进解决 企业发展中的人力资源瓶 颈问题,推动人工智能产业 在徐汇区的快速发展。

目前,区职建技能培训 机构已开展人工智能训练 师职业技能培训 2400 余人 次,为区域人工智能企业储 备了大量人工智能应用人 才。据了解,区人社局将持 续通过政策及服务为人工 智能企业赋能,不断优化就 业创业环境,保障青年就业 水平总体平稳,为区域人工 智能产业的高质量发展提 供人力资源领域的支持与 保障。

戏说反诈 《骗术现形记》首演

日前,斜土街道党群服务中心亲邻剧场内 笑声与惊叹声此起彼伏。防诈骗主题宣传演出 活动——《骗术现形记》首场上演,用"曲艺+反 诈"的创新模式为社区治理注入文化动能。

来自上海滑稽剧团的国家一级演员陈思清、曹毅等本土笑星依次登场,以地道的各地方言、生动诙谐的表演,把观众带到生活化的情境当中,将快递开奖骗局、公用 Wi-Fi 信息窃取、借充电宝与手机诈骗等场景呈现在观众眼前,让居民们清晰地认识到这些看似平常的场景背后隐藏的陷阱。

"店铺骗局"展示了以旺铺招租为诱饵,精心编织谎言,骗取受害者钱财的"杀猪盘"诈骗;独脚戏则演绎了 AI 换脸"美女主播"欺骗受害者钱财的故事,让大家对网络新型诈骗手段有了更直观的认识;"康养中心"聚焦养老诈骗,揭露了诈骗分子以提供养老服务、投资养老项目等为幌子实施诈骗的套路。

本次《骗术现形记》防诈骗宣传演出以真实案例为蓝本,巧妙地将小品、独脚戏等表演形式与防诈骗知识讲解相结合,让观众在轻松幽默的氛围里认识到新型诈骗的隐蔽性与危害性。活动现场,观众全神贯注地观看演出,不时发出阵阵笑声和感慨。"这种宣传方式比发传单管用多了!""演出内容生动有趣,让我意识到身边存在许多诈骗陷阱,今后我也要提高防范意识,面对骗子学会说'不'。"

据悉,本次活动由斜土路街道办事处、上海市公安局徐汇分局斜土路派出所主办。作为斜土街道日晖有戏戏曲文化品牌的精品项目,本次巡演将于7月—8月,在斜土街道党群服务中心举办4场《骗术现形记》反诈题材的滑稽戏演出,以片区为单位组织内容丰富的防诈骗主题宣传活动,以接地气的艺术形式、贴近生活的场景故事,让观众更沉浸式、直观地感受到网络诈骗带来的危害,提高辖区居民、特别是老年群体的防骗意识与能力。

(来源:斜土街道)